

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 35,000 korona.
 ÁVAV Egyes szám ára 1500 korona, ÁVAV

Kiadója:

Debreczen az. hős. város-és
 a főszékeli református egyházkerület
 könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kocsuth-utca 2. szám alatt, városközségi
 épület.
 Telefonszám: 4.

Tulságosan liberális

az állásfoglalásunk. — ezt veti szemünkre lapunk egyik hű és buzgó olvasója. Tulságosan liberális, mert a bekövetkezendő törvényhatósági választásoknál a lakosság minden rétegének megfelelő képviseletet óhajtunk juttatni. A szociálistáknak is. Keresztény és nemzetközi jelzésűeknek egyaránt. Már pedig a szociálisták, akármilyen jelzővel ellátottak, a mostani társadalmi rend gyökeres megváltoztatására törekednek, és ezért nem lehetnek alkalmasok arra, hogy a mostani társadalmi rend keretében a kormányzati, annak körében az önkormányzati feladatok végzésében részesüljenek. Egészen bizonyos — mondja tovább —, hogy a szociálisták, akármilyen jelzőjük, ha egyszer uralomra jutnának, nem adnának sem nekünk, sem más hozzájuk nem tartozó „burzsuji”-elemnek részt az ügyek vitelében, mint ahogy a multkor nagy felfordulás idején a maguk kezébe ragadtak minden hatalmat, mihelyt arra módjuk volt. Miért akarunk tehát mi jobbakk lenni öhozzájuk, mint amilyenek ők akarnak lenni velünk szemben? A köért kenyérrel visszadobás nem a politika fegyvere.

A kérdésre sok mindent kellene elmondanunk. Olyan sokat, hogy nem is igen lehet elvégezni egy lélekzetvétellel.

Mára elég legyen csak annyi, hogy mi egyelőre semmi egyebet nem akarunk, mint a béke és egymás megértésére törekvő vitalkozás lehetőségét. Természetesen mindazokhoz a nézetekhez, amelyeket az országos és a városi ügyek intézését illetően magunknak vallottunk eddig, változatlanul ragaszkodunk ma is. — De éppen azért vagyunk igazán liberálisok, mert — nem úgy, mint a mai idők patentirozott liberálisai — a kizárólagosságot még a meggyőződés helyességének kérdésében sem fogadjuk el, és magunkat sem tartjuk csálhatatlanoknak. Nagyon szívesen tanulunk mindenkitől, csak azt követeljük, hogy minket is hallgassanak meg. Gyűljünk össze mindnyájan, mindenféle pártokból, iparkodjunk egymást meggyőzni, s minden jó gondolatot, mely a közre nézve üdvös eredményekkel járhat, igyekezzünk megvalósítani.

Nem vezet bennünket senki barátságának keresése. Közügyekben különben sines helye barátkozásnak. Pusztán az a törekvés vezet, hogy hazánk s vá-

rosunk javára minden jó erőt egyesítsünk. A rothadt mult halygatása a jelen levegőjét is fertőzi. Különben is, aki nem akar a szennyos-válogatástól megszűnni, annak nem lehet csak a szociálisták körében maradni. Másokra, esetleg nagyon is tulsó oldalon levőkre is tapadt egy-más. Kire 18 meg 19-ben, kire 20 meg 21-ben. Hagyjunk fel már ezzel, ha csak különös erkölcsi ok nem kényszerít rá.

Mi kinyújtjuk a kezünket, Csapjon belé mindenki, aki magyar hazának és Debreczen városnak javáért becsületos magyar szívvel önzetlenül dolgozni

kész. Mi nem fogjuk firtatni, miben-hogy tévedett a politikai multjában s nem fogjuk firtatni, hogy milyen politikai párthoz akar tartozni a jövőben. Csak azt fogjuk követelni tőle, hogy hiven és lelkiismeretesen munkálkodjék, s eszményeinek megvalósításáért a magyar nemzet létfeltételeihez feltétlen alkalmazkodással és mindig csak a törvény által megengedett eszközökkel dolgozzék.

Aki erre kész, jobbról és balról, azzal szívesen haladunk egy uton mindaddig, míg hazánk feltámadásával elérkezik az ideje annak, hogy egymás közt is döntsük el az igazságot.

A nemzetgyűlés megválasztotta a választójogi bizottságot.

Budapest, március 10. A nemzetgyűlés ülését 11 óra után nyitotta meg Zsitvay Tibor elnök.

Meleghangú beszédben parentálta el Hegyeshalmy Lajos volt kereskedelmiügyi minisztert, akinek halála felett érzelt részvétét a nemzetgyűlés jegyzőkönyvében örökítette meg s felhatalmazta, hogy a megüresedett győri I. kerületben a választás iránt a szükséges lépéseket megtegye.

Ezután elrendelte a választójogi bizottság megválasztását. A szavazás eredményeképpen a bizottság tagjai lettek:

Apponyi Albert gróf, Barthos Andor, Csizmadia András, Erdélyi Aladár, Erdőhegyi Lajos, Eruszt Sándor, Gömbös Gyula, Kállay Tibor, Kenéz Béla, Maday Gyula, Meskó Zoltán, Mokesay Zoltán, Platthy György, Patacsi Dénes,

Fuky Endre, Rassay Károly, Rubinek István, Szabó József, Szapary Lajos gróf, Szily Tamás, Szilágyi Lajos, Tankovics János, Ugron Gábor, Tóth Gyula, Tóth István, Tóth Károly.

Az appropriációs javaslathoz Gaál Gaszton szóval föl, aki néhány kifogás hangoztatása s ama kívánságának előterjesztése mellett, hogy a kormány több gondot fordítson a Balatonra, a javaslatot elfogadta.

Strausz István védi Popovits Sándort az ellene elhangzott támadásokkal szemben s tiltakozik a számvessőség hatáskörének megnyirbálása ellen. A titkos alap szükséges, de annak összege nagyon sok.

Miután a nemzetgyűlés nem tanácskozásképes, az elnök napirendi indítványt tesz, amelynek elfogadása után az ülés két órákor véget ért.

Baltazár Dezső dr. püspököt fényes fogadtatásban részesítették Pittsburgban.

1817 dollár gyűlt össze Pittsburgban és környékén. Egyik helyen évi segélyre kötelezték magukat.

Newyork, március 10. Páratlan a maga nemében az a nagy szeretet, a mellyel a pittsburghi és környékbeli magyarság fogadta és körülvette egy hétig való ott tartózkodás idején dr. Baltazár Dezső püspököt, a debreceni kollégium fiát s az emberszeretettel nagy apostolát. Ottani nagy munkateljesítménye csak most bontakozik ki előttünk teljes fényben, mikor az eseményekről eszajnosan rövid — tudósítás keretében beszámolunk.

A püspök február 12-én érkezett Pittsburgba az amerikai reformátusok árvaházából, Ligonierből, fia László és Baja Mihály debreceni lelkész társaságában. Az állomásnál mintegy száz főnyi gyülekezet várta. A vonatról leszálló püspököt díszruhás rendező sora között vonult az érkező térre, hol Mandula József, a fogadó-bizottság elnöke szíves szavakkal, majd Magee, Pittsburg város polgármesterének megbízottja köszöntötte a város nevében. Mintegy 30 autóval vonultak

Vasváry Ödön református lelkésznek a lakására, hol mintegy fél-órát tartó ismerkedés volt. Ugyanaznap este Mandula József, a fogadó bizottság elnöke, adott a püspök tiszteletére vacsorát.

Üzletemberek a kollégiumért.

Február 13-án mintegy 30-40 üzletember gyűlt össze a Péter Gyula Grant Streeti vendéglőjében, mely magyar-amerikai színekkel és virágokkal volt feldíszítve, hol Thuránszky Béla és Szarvas Pál rendezésében bensőséges, zárt körű bankett volt a nagy emberbarát tiszteletére. Itt Szarvas Pál mondott szép üdvözlő beszédet. Az estélyen mintegy 455 dollárt adtak össze a jelenlevők a debreceni kollégium számára.

A pittsburghi ref. templomban.

Február 13-én, vasárnap délelőtt 11 órákor a pittsburghi református templomban prédikált a püspök zsu-folt templom előtt. Vasváry Ödön

lelkész az egyház nevében. Berta Erzsike az Ifjúsági Kör nevében üdvözölte a főpásztort, szép virágcsokorral, átadván a Kör 25 dolláros adományát. Bibliát Baja Mihály lelkész olvasott, a záró imát Kalassay Sándor tb. esperes tartotta. A zellionoplei református leányegyházat Nagy Sándor és Somogyi Bálint képviselték az egyház 50 dolláros adományával. Az egyház perselyadománya 110 dollár 25 centet tett ki.

A rankini ref. egyházban.

Délután három órákor Rankinbau jelent meg a püspök, kiért Ternyik András gondnok vezetett küldöttséget. A püspök itt is hirdette az igét s utána Kalassay Sándor tb. esperes, az egyház alapító lelkésze üdvözölte. Adomány volt mintegy 75 dollár.

A homesteadi ref. templomban.

Rankinból autón a homesteadi református templomba sietett a püspök, hol fél 5 órákor volt istentisztelet. Baja Mihály bibliát olvasott s a püspök szép prédikációját itt is szépszámu gyülekezet hallgatta, amelynek végeztével Horváth Samu lelkész és egyházmegyei elnök mondott üdvözlő beszédet. Adományokban begyűlt 63 dollár 45 cent.

A pittsburghi magyar zsinagógában.

Vasárnap este a Crawford avenuei magyar zsidó hitközség templomában jelent meg a püspök, hogy fényes küldöttség vitte autón kíséretében. A zsinagóga tömve volt hallgatósággal. Mandula József fogadó-bizottsági elnök megnyitó szavai után dr. Friedmann rabbi bemutatta a püspököt, kit felkért beszédének megtartására. Baltazár Dezső püspök előbb angol, majd magyar nyelvű beszédet mondott s itt aratta, különösen az angol beszéddel, egyik legnagyobb szónoki sikerét. A Max Friedmann hitközségi elnök által vezetett gyűjtés eredménye 558 dollár lett. A szép templomi gyűlés sokáig emlékezetes maradt.

A „Progressive Club” gyűlése.

A templomból 9 óra után a Progressive Club gyűlésére ment a farradhatatlan püspök és kísérete, hol Rózsási Manó elnök fogadta és üdvözölte. A püspök itt is angol beszédet mondott, ugyszintén Kalassay Sándor tb. esperes is. Steinitz Andor és mások szintén lelkes beszédet mondtak. A Club 130 dollárral járult hozzá az adományokhoz.

Másnap, hétfőn délelőtt Kovács Mátyás, este Szarvas Pál látták vendégül Debrecen püspökét és kíséretét. Mig kedden délelőtt megeskette a püspök a pittsburghi református templomban Oláh Mihály pittsburghi ifjút és Kelényi Juliska duquesnei hajadont, utána megjelent az Estu András házában megtartott lakodalmi ünnepi vacsorán Vasváry Ödön lelkész és neje társaságában. Ez volt az egyetlen esketési szertartás, amit a püspök Amerikában végzett. Este Reich József üzletember látta vendégül a püspököt.

A pittsburghi magyar nők estélyén

Február 17-én este a pittsburghi magyar nők vették ki részüket a

nagy munkából s szereztek maguknak elévülhetetlen érdemeket mindkét hazá magyarsága előtt. A Magyar Club helyisége szűknek bizonyult az érkezők befogadására, midőn Reich Józsefnek, a hölgybizottság társelnökének megnyitotta az ünnepélyt. Utána Vasváry Odóme református lelkésznek, a hölgybizottság elnökének szép angol beszéddel mutatta be a megjelenteknek a nők nagy vendégét: dr. Baltazár Dezső püspököt, míg Szarvas Irénke édes anyjának ez alkalomra írt esztendőversével és virágoskorral köszöntötte az ünnepeltet, kit Szende Béla, a Magyar Kör nevében üdvözölt még, mire maga a püspök emelkedett szólásra és előbb angolul, majd magyarul mondotta el utazásának a célját és esetelte a koldus Magyarország szomorú sorsát. A beszédben megnyilvánuló szépség és erő magával ragadta a lelkeket. Baja Mihály a debreceni diákokról beszélt, Vasváry Odóme lelkész s az ifjú Baltazár László lelkesítő szövegeket mondtak. Mandula József bizottsági elnök pedig megajándékozta a kört a püspök nagytöltésű széken berámázott arcképeivel. Steinitz Andor volt elnök indit-

ványára a püspököt a Pittsburgi Magyar Kör dísztagjává választották, mg Ormai Zsigmond, a Kör segélyalapjának pénztárosa bejelentte, hogy a Kör öt éven át évenként 50 dollárral járul a kollégium felségelyezéséhez s az első részletet át is adta. Jacobi Károly egy értékes, saját készítményű himzett szállt soroltatott ki, mely 100 dollárt jövedelmezett, összes adomány az estélyen 278 dollár 35 cent. — A pittsburgi és vidéki magyarság 1817 dollárt juttatott a kollégium javára.

Másnap, február 18-án este Thuránszky Béla és neje adtak vacsorát a püspök tiszteletére, aki 19-én délután utazott el Pittsburgból uti társával, a legmélyebb háláját fejezve ki Vasváry Odón és neje Kallassy Erzsikének, kiknek pittsburgi tartózkodásuk alatt a legmesszebbmenő vendégszeretetét élvezték.

A pittsburgi magyarok megfogadták, hogy a debreceni kollégiumot évenként segíteni fogják, mikor a kollégium minden év május 22-én amerikai ünnepnapját tartja; ugyan akkor ők is rendeznek ünnepélyt a kollégium javára.

A Mars lakhatósága. A Röntgen-fölvételek.

Elischer és Wodetzky professzorok előadásai.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam mai programján két rendkívül érdekes előadás szerepel. Öt órákor Elischer Gyula dr. orvosprofesszor tartja meg előadását a Röntgen-sugarak és a Röntgen-fölvételek orvostani fontosságáról és szerepéről. Hat órákor pedig Wodetzky József dr. egyetemi tanár, a kiváló astrofizikus a Mars

és a Saturnus sokat vitatott és már a regényirodalomba is beférkőző tudományos problémájának mai állását ismerteti. Mindkét előadást vetített képek illusztrálják.

Az előadások helye: a kollégium díszterme. Az első jegyek (1000, 2000 és 3000 korona) a délutáni pénztárnál kaphatók.

Tudjuk, hogy szeret jól enni,

a teljes élvezetnek azonban szükséges egy csésze fekete. Tiszta babkávét minden pótlék nélkül nagyban előmozdítja az emésztést. Azonban a kávé jó minősége fontos! Vásároljon azért közismert cégünkét!

Meinl Gyula r. t.

Piac-uca 59. szám.

TÁRCA.

Jókai-ciklus a Népszerű Főiskolán.

Méltóképpen áldozott a „Népszerű Főiskolai Tanfolyam” a centennáriumi alkalmából Jókai emlékének. A vezetőség felkérésére dr. Zsigmond Ferenc egyetemi magántanár, a kiváló Jókai magyarázó tartott három előadást a nagy regényíróról, először jellemzően, majd regényalakjait ismertetve, végül humoráról és előadó művészetéről emlékezve meg. A közönség minden alkalommal zsufozásig megtöltötte a kollégium dísztermét és melegen ünnepelte az illusztris előadót. A ciklustól az alábbi tudósításban számolunk be:

Az idei centennáriumi ünnepségben van valami szokatlan. Kétségtelen szokatlan az, hogy az ünnepelésen a tudósok méltatása öszszetalálkozik a köznéppel és a diákság rajongásával. Jókai az egyedüli a világot elsősorban regényírói között, aki késő öregségéig meg tudta őrizni lelke fiatalágát. Ez annál csodálatosabb, mivel gyenge fizikumú volt: tehát a nagy termékenység csak az erkölcsi tényezők nagy mértékű befolyásának köszönhető. E tényezők között első helyen áll a vallás; e mellett

nagy szerepet játszik műveiben a pozitív tudomány. Nagy szerencse fejlődésére nézve, hogy fiatalok éveiben sajátította el ismeretét, ez adta meg a ballasztot, mely nem engedte a fantáziát az őrben elszállani.

Jókai világnézetének van egy rendkívül specialitása: az ő világnézete megállott az optimista idealizmusnak azon fokon, melyről csupán az ifjú emberek szemlélik a világot. Történeti regényeivel felülmúlja az e műfajban eddig legnagyobbnak tartott Josikát. A Bach-korszakban mintegy a hipnotizőr szerepét játsza: bűvös varázsbán tartja a magyarságot. Más regényeiben vatesi tulajdonságáról tesz tanuságot: költő, pap és filozófus egy személyben. Nemcsak szórakoztat, hanem egyszerűen felmagasztosít.

Nem volt és talán nem is lesz a magyar irodalomban olyan látvány, mint amilyen Jókai diadalmenete volt évtizedeken keresztül. A letiport, de lélekben éppen az ő regényei képesen felmagasztosult nemzet állt gigásként sorfalat e diadalmenethez. De amint a római diadalmenetnél volt egy kikiáltó, aki a „Memento mori”-ra hívta fel a figyelmet, úgy Jókainál is volt egy férfi, ki őt hibáira emlékeztette: Gyulai Pál. Az ő szavai korábban cívsztek a hozsánát zengő nép között, azonban mi ma már megértjük, hogy

A Páricsy-Müller vonósnégyes koncertje.

Zsufozásig telt meg tegnap este a zenede nagyterme, hogy végig hallgassa a debreceni zeneélet négy kiválóságának Páricsy Pálnak, Szücs Gergelynek, Nádasdy Józsefnek és dr. Müller Ottónak együttes hangversenyét. A kitűnő quartett lassan városunknak oly reprezentatív művészi értékévé válik, mint Budapestnek a Kerpely vonósnégyes. A tegnapi estéi élmény mindenestre egy merész és biztos lépés ezen az uton.

Három halhatatlan szerzőnek, három monumentális szerzeményét tolmácsolták a művészek, a kivételes izlésű kiválóságához méltó komoly művészettel.

Mozart gyönyörű Es-dur kompozíciójával kezdték. A mű Mendelssohn hasonló műfajú szerzeményeinél is szebb alkotása a mesternek. Poétikus, lágy belső tartalom mellett, formai tökéletesség avatja, oly kiválóvá, hogy nemcsak abszolút művészi becsével, hanem a hallgatóság szempontjából is végtelen hálás zenemű, mert szinte korlátlan lehetőséget nyújt a lágyan folyó kantiléna és a részlet szépségek cizeláltsága szempontjából. Páricsyék precíz összjátéka méltó ihlettel kihasználta mindent, szinte a művészi lehetőségek legfelső határáig.

Egyetemi hallgatók tanulmányutja Németországba.

A debreceni tudományegyetem rottrajzi intézete dr. Hankóss és dr. Milleker professzorok vezetésével 3 hetes tanulmány utat rendezett Olaszországba. Az utazás annak idején erkölcsi sikerrel járt a résztvevőkre nézve.

A példán felbuzdulva dr. Milleker professzor az idén is ren-

Az allegrót csodálatos finomsággal, az andantét édes andalgyással, a menüettet lüktető erővel, a vivacét pezsgő temperamentummal játszották.

Bethoven D-dur szimfóniája, nagyszerű versenydarab, a klasszikus zene koronája — 4 tételben — szintén megszólaltatott a hegedű hurok isteni rezgése nyomán, minden hirt a szívekben is. A színekben gazdagon pompázó, technikai és dinamikai hatásokra épített remekművet komoly önmérséklettel interpretáltak.

Külső sikerét talán csak Dvorcsáknak F-dur szimfóniája múlta felül. A szerző különös szépségű gyöngyszemei eredeti és néha az excentricitás határáig mozgó, mégis elsörendű és finom fantáziájukkal ragadták magukkal a hallgatóságot.

A művészek egyformán jól és kifogástalanul játszottak, nehéz dolog volna őket külön dicsérnünk.

Érzéssel, lendülettel, fegyvermezett tüzzel dolgoztak.

Páricsy diktálta az iramot kedvesen — impozáns, biztos kezével.

Komoly művészek öszinte sikerét dokumentálta a szép est elbájozt közönségének szünni nem akaró tapsorkánja. D. L. J.

dez egy tanulmányutat, még pedig Németországba. Az utazásban a terv szerint csakis egyetemi hallgatók vehetnek részt és ez fejenként utazással élelmelés, szállással együtt 2 millióba kerülne. A kis társaság május közepén indulna és Bécs, Szalzburg, München, Nürnberg, Posen érintésével bejárnák 14 nap alatt Németországot.

A tanulmányut iránt az egyetemi hallgatóság körében nagy érdeklődés mutatkozik.

egy ilyen kritika nem ronthatja az ünnepi hangulatot.

Gyulai szerint sok regényalakja van Jókainak, melyek egy modern regényben nem állhatnak meg. De nem volna-e kar, ha ezek az alakok meg nem születtek volna? Tehát csak annyiban lehet Jókait hibáztatni, hogy nem tiszta műfajt alkotott, hanem regényei a regény és a mese, vagy a regény és az eposz között állanak. Ez annak következménye, hogy alakjait túlzottan eszményítte.

Hibásak a regényalakok annyiban, hogy túl fiatalok: a 20-30 között van valamennyi. Nincs meg bennük az eszmény és valóság összefonódása, nem veszi tekintetbe az életnek az emberre való behatását, alakjait elszigetelti, mintegy légtüres teret terem számukra, hogy az ember és, szűzi jellemvonásait szabadon vizsgálhassa. A főalakoknál már sikerültebbek a melléalakok. Nevezetes szereplői arra irányadók, milyen lenne az ember lelkülete, ha egy nagy szellem, pl. éppen Jókai formálna azokat.

Jókai tehetsége alapjában véve kómikai természet. Ez a kómikai hajlam már felismerhető diákos tuzásában, legfiatalabb költészetében. Humora olyan, mint a nép humora, melynek különben szorgalmas tanulmányozója volt:

akadémiai székfoglaló értekezésének a tárgyát is ez képezte.

Humoros történetei főleg a diákokról szólnak: ezek színhelyévé a kálmínista Debrecnt teszi, melyet egész életén át nagyon szeretett. A diákok mellett a nép áll legközelebb a költő szívéhez. Igaz gyönyörűséggel nézi a magyar parasztot, beleéli magát lelki világába és megérteti velünk, hogy a nép hibái bizonyos látószögéből nézve akár erényeknek is minősíthetők. Akarva, nem akarva el kellett jutnia arra a pontra, ahonnan a legnagyobb humoristák szemlélik a világot.

Jókai humorának a magyarságra gyakorolt óriási hatása nem merült ki csupán a mulattatásban, hanem egyenesen politikai tényezővé emelkedett. Nem lehet úgy venni, hogy csak mulattatott, hanem hogy a gyászba süllyedt nemzetet megnevettette, tehát meggyógyította.

Előadó művészetének is humora egyik legnagyobb varázsa. Nagy elbeszélő talentum, szellemes társalgó, hatásos szónok, ki elragadó költőiességgel tudott bármely témáról szólni. Jókai Mór volt az, aki a magyar regényirodalom kopár sziklájából vizet fakasztott és ma nincsen magyar ember, ki mielőtt az élet útján elindulna, e nedűből annyit ne merített volna, amennyit csak felszívhat.

A Tisza István Tudományos Társaság ülése.

Tegnap délután tartotta a Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya felolvasó ülést a kollégium dísztermében. Dr. Láng Nándor elnök megnyitó szavai után dr. Tóth Lajos egyetemi tanár tartotta meg mélyen járó értekezését „A jogképesseg a magyar általános polgári törvénykönyv tervezetében” címmel. A jogképesseg és jogalanyiság általános elfogadott magyarázata helyett, amely különben a polgári törvénykönyvben így van megkonstruálva, hogy „minden ember jogképes”, a szabálynak más értelmet ad és új eszmét vet fel: Allapittassék meg teljes alanyiság, mely eszelekvő alanyiságból + céialanyiságból állana és eszontka alanyiság, melynek körébe egyik a két említett alanyiság közül tartozna. Teljes alanyisággal a eszelekvőképes emberek, eszontka alanyisággal pedig a eszelekvőtelenek és a jogi személyek bírnának. A polgári törvénykönyv erre vonatkozó pontjait tehát ezek szerint kívánna módosítani.

Ezután dr. Darkó Jenő bölcseztudományi professzor tartotta meg felolvasását Plátonról. Pláton nemcsak elméletének nagyszerűségével, hanem előadóművészetével is felülmúlhatatlan hatást tett az emberiség kulturájának fejlődésére. Pláton filozófiai áttekintést ad arról a hatásról, amelyet a görög kultúrában Plátonnak az eszmetana ugy a filozófiában, mint a esztagaszatban és a művészetekben egyaránt gyakorolt. Phaethon, a XIV. században élt görög tudós, ki a Pláton idealisztikus filozófiájával és vallásbölcsészetével akarta a pusztuló Bizánc szellemét visszaállítani. De távolról sem ért itt véget a Pláton hatása, sőt azóta is világító oszlopként halad ez az óriási szellem az emberiség előtt. Méltán lehet őt a naphoz hasonlítani, amelyet ha időnkint el is homályosítanak a felhők, tündöklő fényét elnyomni nem lehet.

Az előadók nagy tetszéssel fogadták felolvasásai után az osztálytagjai zárt ülést tartottak.

Itt említjük meg, hogy március 31-én lesz a legközelebbi ülés, melyen tagválasztás lesz. Ebben az évben öt tagot lehet választani, melyek közül háromnak debreceninek kell lennie, a másik két új tag vidéki is lehet.

▼ SZÍNHÁZ ▼

MCSOR:

Március 11. Sztambul rózsája, operette. Honthy Hanna m. v. Bérlet-szünet.

Honthy Hanna „Lilije”.

Hevré bűbajos melódiái eszen-dültek fel tegnap este a „Csonkoni színház”-ban s most is ugy hatottak, mint valami május-végi hajnalon az erdők titkos mélyén felzendülő madárdal. Szerelmes szívek álmodozása, busongó öreg lelkek muzsikás visszaemlékezése maga a librettó is. Zene és színpadi történet, így együtt élnek örök életet mindaddig, míg művészi szépet szerető lelkek lesznek a világon.

A legnagyobb magyar operett-primadonnának, a feledhetetlen Lilik: Hegyi Aranka, Küry Klára, S. Vadnai Vilma, Orley Flóra, H.

Pauli Piroska, Szoyer Ilonka jutottak eszünkbe, mikor Honthy Hanna megjelent a színen Lilijé hármas szerepében. A mai művész-nemzedék sok-sok primadonna kiválósága közt egy sincsen, aki Lilijé művészi alakítására olyannyira képes lenne, mint Honthy Hanna. Mintha csak az ő nagyon, leheletszerűen finom művészi egyénisége számára írták volna ezt a szerepet. A provance-i dalt például olyan artisztikus énekelődásban el sem tudjuk képzelni, anélkül ő előadta. A hamisíthatlan művészet minden főnye, virágos színe, közvetlen melegsége, kaviáros íze ott ragyogott — azok előtt, akik látták, hallották, — soha sem feledhető alakításában.

A „Lilijé keringő”-t is sokszor hallottuk hangverseny dobogón, de ennek interpretálásában sem kaptunk soha tökéletesebbet a vendég művésznő produkciójánál, az utolsó felvonásbeli románcot (Oh, hogyha e kis könyvből nézek) meg épen senki sem tudja ugy dalolva elsohajítani, mint Honthy Hanna. Mindenkori ünnepele minden szerepében a közönség az ő művészi versenyen kívül álló kedvenc művésznőjét, de hiszszük, hogy ebben a szerepében nem utoljára tüntetett mellette a publikum s az ő Lilijét még viszont fogjuk látni nem-sokára.

Az előadás, — eltekintve attól, hogy a darabból a hitetlen jött vendégszereplés miatt nem lehetett kellő számú próbákat tartani, — jó volt. Unger István első-rangu Pinchard, Saint Hypotese szerepében pedig Szigethy Andor jeleskedett. Lukács Juliska előkelő főurnője, Thuróczy Gyula kellemes megjelenésű, ötletes báj-őrája, Csolnaky Gyula, Virágháti Lajos mindannyian jó munkát alkottak és sokoldalúságáról tett bizonyosságot az egyébként nem neki való szerepben Markovits Andor.

A zenekart Müller Mátyás vezényelte s ezzel eleget mondtunk. (sz.)

Kettős ünneplés lesz ma este a színházban. Honthy Hanna, akit szerepe az új Buttykai operettben hosszú időre a Király Színházhoz köt, bucsuzik az ő kedves debreceni közönségétől, Kovács Terus pedig sajnálatos balesetéből felépülve, hosszú idő után ma lép először a közönség elé.

7 órakor kezdődik kivételesen ma, szerdán Sztambul rózsája operette előadása.

A kis kadet, Farkas Imre poétikus operettje, mely őt a Nótás kapitány megírására inspirálta, esztőtörtékon kerül felújításra.

Kacagástól lesz hangos pénteken és szombaton a színház az ujjonnan átdolgozott Goldstein Számi bohózatos operette előadásai alkalmából.

Fenyő Irma, a pozsonyi magyar színház primadonnája és Faludi Kálmán, a pozsonyiak kedvenc komikusai játszik a 15 szerepeket Goldstein Számi bohózatos operettében.

Apolló. Két sláger egy előadásban. I. Egy forradalmár végzete. Dráma 7 felvonásban. II. A fekete árnyak 5 felvonásban. Igen érdekes és gyönyörű felvételekkel.

Víg-színház. „Mortauri” az Océánok faunja. Ramon Norarro és Alice Ferry legújabb és legjobb szerepeikben. Kisérő: Pilotti burleszk.

Jönnek: A csata. Zoró és Huru. Königsmark. Nibelungok.

Március 28 és 29.

A debreceni protestánsok szíve megdobbant két nagy ügy szolgálatára. Megdobbant és megtejesedett egyszermind szeretettel az árvaház és sajtó ügye iránt. Azok a férfiak, akiknek a nevük említésekor is már felkölt érzés támad e hazában bárhol, nem Debrecen látni jönnek, hanem irányt jelölni a jótévésben. Minden ember valamely cél szolgálatában áll, minden nőnek van valamely eszménye, melyre áldoz időt, pénzt. Az elmúlt farsang szórakozásait, ha megnézzük csodálatos elszórást látjuk a pénz magas összegeinek. Egy kereskedelmi iskolába járó leánynak az öltözete négy millió koronába került egy estélyre, vajon, hogy fogja lefokozni igényeit a reális életbe, amikor a szülői gondviselés ilyen pazar mértéke megszűnik. Mennyivel maradandóbb és példaadó cselekedet lett volna

a fenti összegnek háromnegyed részét jótékony célra ajánlani.

Bőjtben járunk, nagy feladatok megoldása vár reánk. Lelki bőjtöt tartunk-e valóban s megtartóztatjuk-e már egy kissé indulatainkat, szenvedélyeinket. Ráeszmélünk-e a nagy dolgok megvalósítására.

Ha megdobbant a szív és van benne szeretet a Leánykálvineum és a Protestáns Szemle iránt, akkor siessen mindenki meghozni áldozatát. A jegy megváltása mellett a világszerinti gazdagok nyissák meg zsebüket a szent célok érdekében. Az ideadott pénz gazdag kamatozással szolgál.

*

Kérem. Akik jegyeket vittek elárusításra, azok sziveskedjenek szombaton a Központi lelkesi hivatalba befáradni az elszámolás megejtése végett.

Tegnap este volt a híres cigánybál.

Minden esztendőnek megvan a maga bál programja és ebben a programban kivételesen érdekes és jellegzetes hely jut a hagyományos cigánybálnak, amely épügy hozzátartozik Debrecen karakterisztikus jellegéhez, mint a kisvasut, vagy a füstölt kolbász. A civisváros romantikájától elválaszthatatlan a cigány. Operettek megénekeltje, grófnők elegáns csábítója a mesebeli cigányprimás és Debrecen a híres primások hazája. Innen indultak világ-ga a nagy magyar cigányok, így természetes, hogy a kiváltságos pénszerűség és tekintélyes farsang báljainak legkedvesebbje és legsikerültebbje volt mindig a cigánybál. Itt mulattak a fesztelenség édes vigságában a város bohémjei.

A mostani cigánybálon a külsőséget illetőleg kissé megérzett a szánás gazdasági nyomorúságának kesernyés íze, azonban az a nem túl nagy számú, de válogatott publikum gondatlanul és szépen mulatta át a tegnapi éjszakát.

A cigányzenészek bálja este 9 órakor kezdődött az Arany Bika dísztermében. A lépesőkön a frakos rendezők elegáns serege fogadta az érkezőket Rácz Gyula elnök vezetésével.

Majd Bence Orbán pont 10 órakor rázendített a

„De sok eső, de sok sár” kezdetű esztendőre, amelynek ütemére Rácz Jancsi báró Fiáth Lászlóval, Rácz Laci Miskolczy Lajosnéval, Kiss Józsa Tanos Lajosnéval, ifj Dandó Lajos Andrassy Irmával megkezdtek a táncot. Utána a debre-

centi és a pesti vendégprimások felváltva vezényelték az 50 tagu monstre zenekart, amelynek nagyszerű nótáira az illusztris nagy társaság a legjobb hangulatban mulatott a reggeli órákig.

A megjelent hölgyek közül az alábbiak neveit sikerült feljegyezni:

Urasszonyok: Toka Ferencné, Ormós Józsefné, Mocsáry Gyuláné, Paskuly Antolné, Rácz Péterné, Horváth Dezsőné, Boka Lajosné, Lakatos Gézné, Vadász Gyuláné, Miskolczy Lajosné, özvegy báró Fiáth Lászlóné, Kiss Józsefné, Ifj. László Lajosné, Szajkó Kálmáné, Jónás Imréné, Nikolics Miláné, Diósi Arpádné, Magyar Bandiné, Tóth Gyuláné, Görcsös Lajosné, Ujhelyi Andrásné, Balogh Györgyné, Kovács Barnáné, Varga Jenőné, Nagy Lajosné, Berki Lajosné, Primó Lászlóné, Tiszay Károlyné, Gebei Józsefné, Ring Ferencné, Balogh Lajosné és Kiss Károlyné.

Leányok: Horváth Annuska, Balogh Vilma, Nagy Ilonka és Irénke, Vargi Juliska, Mocsáry Annuska, Andrásy Irma, Balogh Irénke, Gebei Juliska, Mocsáry Etelka, Bakos Mariska, Szabó Ilus, Szabó Piri, Rácz Szeréna, Rácz Karolina, Róth Terus, Bakó Margitka, báró Fiáth Mariska, Jónás Ilonka, Ammih Irénke, Berki Juliska.

Ne törje fejét

kereskedő, iparos, hanem fájadjon be kiadóhivatalunkba Kossuth-u. 2., ahol díjtalanul készítenk hatóságos és elmes hirdetés szöveget

Mind a két rész egyszerre! „METEORBAN” március hó 14., 15., szombaton, vasárnap „QUO WADIS?” Csak két napig!

Előadások a tanuló ifjúság részére délelőtt 9 órától — 2 és fél óras műsorok! — Jegyelővétél: pénteken délelőtt 11 órától.



Rendes előadások mind a két napon délután 4, fél 7 és 9 órakor lesznek.



Sodorjon JANINA papírt

nyilvánul meg teljes erejében. A tegnapi kis lendületnek már nyoma sincs. Az irányzat általában lanyhulásra hajlott, úgy hogy végeredményében 3-5 százalékos áresések is előfordultak, viszont volt néhány részvény, amely kisebb árnyereséget is fel tudott mutatni.

Az utóéjszéken az irányzat eleinte tartott volt, úgy hogy az árvesztés egyrésze megtérült és a részvények a mai középárszinten is el lehetett helyezni. Ez a kedvező hangulat csak átmeneti jellegű volt, mert amikor a piac észrevette, hogy a nagyjátékosok a vezető értékeket tömegesen kínálják és ezzel ezeknél a papiroknál 2-3 százalékos ár-est idéztek elő, pozíciót változtattak a tőzsde közönsége és csoportosan állott az eladók sorába. A kentremin, amely már nyitáskor sok bírány-részvényt adott el, meg sem kísérelte a fődózést. Százalékos arányban a legnagyobb árvesztéséget a nehézpapírok szenvedték.

Az aranykorona mai árfolyama a londoni aranyjegyzés alapján 14,669 — papírkorona.

Allatvásár. A mai állatvásáron a felhajtás igen kevés volt, kevés kereslettel. Jöminőségű ló 5-8, középmínőségű 3-5 millió és silány minőségű 500 ezer koronától feléle. Kevés eladás volt. Szarvas marhapiacra szintén kevés fel-

hajtás, kevés kereslettel. Vágómarha 8-11, szopós borjú 13-17 ezer korona különként elősúlyban. Fejős tehén 4-7, jármos ökör 12-15 millió körül volt. Általában gyenge volt a vásár, mert a rossz idő nagy befolyással volt az eladásra.

Mezőgazdák figyelmébe. Az 1925. évi mezőgazdasági munkáknak, különösen pedig az aratási és cséplési munkáknak kellő időben és zavartalan módon való elvégzése céljából felhívjuk a mezőgazdák figyelmét arra, hogy munkásszükségletüket hivatalunknál bejelenteni sziveskedjenek. Hatósági Munkaközvetítő Hivatal, Széchenyi-utca 3.

Mezőgazdasági munkások figyelmébe. A hatósági munkaközvetítő hivatal felhívja mindazon mezőgazdasági munkásokat, akik eddig elhelyezkedni nem tudtak, hogy nyilvántartásba vetelők véget hivatalunknál jelentkezzenek. Hatósági Munkaközvetítő Hivatal, Széchenyi-u. 3.

SZABÓ JÁNOS

uri szabóságába, Püspöki palota,

megérkeztek a tavaszi finom szövetek. — 1 zakó öltöny, tiszta gyapjú szövethől már 1.750,000 koronától, finom kamgarn szövethől már 1 millió 850,000 koronától készült méret után a legújabb divat szerint.

A TÁLTOSFIU.

— REGÉNY. —
Irtta: OLÁH GÁBOR.

LVI.

— Gazember volt... féleszű gonosz volt... minek járjon ilyen istenátka a tisztességes, ép emberek közt?

Vigasztalja magát, hogy jót cselekedett; gyomot szakított ki a nemes plánták közül.

Megtörli csorgó homlokát; az ásót fölteszi a bakra, felül és lépésben megindul hazafelé.

Ütközben, a tanácsadó éjben, elgondolja: mi lesz ezután? Sövägónak soha nem volt rendes, állandó helye; folyton utazott, barangolt; ma itt látták, holnap a Mátra alján, egy hét múlva a Dunántul. Sokszor hónapokra eltűnt az emberek közül; senki sem kérdezte: hova lett? Most is kiesik majd az ismerősök tudatából; minthogy nem hiányzik majd senkinek; nem is jut eszébe jótét léleknek, sokáig. Lassan-lassan betemeti emléket az idő, mint gonosz testét a halápi erdő földje.

Mert gonosz ember volt.

Előnti agyát a vér, most is, amint utolsó mondására gondol. Igen? hát bitangolni akartad az asszonyomat? Nem hiszem kutya, hogy elértél volna hozzá... ezután még biztosabb, hogy nem harapsz belé. Megdöglöttél, mint a kősa farkas. Nem üvölt utánad senki.

Igy bátorította magát.

Hanem azért sokszor hátra-hátra kapta fejét — mintha űlne valaki mögötte, a kocsijában. De bizony nem űlt ott senki, csak a nagy Csend, meg a Sötétség. Ezt a két vendéget vitte Bakó Mihály bordóbársonyos ülésű kocsiján; vitte a halápi erdő rémséges éjszakáján keresztül.

— Így öltük meg Atyimot is katonakoromban — gondolta révetegen. A világi bíróság ítélete olyan lomha, hogy nem lehet mindig bevárni. Az ember elintézi maga, sajátkezűleg. A jó emberek azért vannak, hogy a rosszakat eltegyék láb alól.

Nagy kerülővel kikanyarodott a hosszú-pályii országútra; az akasztófa-domb mellett sühant el, hogy a várad-utcai sorompón lopózzék be az aluvó városba. Az akasztófa-domb sötét háta megborzongatta; mintha különös árnyak kísértettek volna halottas tetején. Odavágott a fárado lovaknak, sietett a kövek közé, ahol egy picivel nagyobb a lárma.

Végigzörömbölt könnyű kocsija a fő utcán. Visszhangosan kongott a házsorok között a patkók csattogása. Kihalt volt a város; csak a Fehér Ló udvari kertjéből üvöltött néha föl a késői mulatozók hajnali riongása. Ide be akart térni egy pohár borra, de meggondolta a dolgot: ment tovább. Csapó-utcán bekanyarodott, hogy ha látna valaki, igazolhassa: merre járt akkor éjszaka. A tűzoltó kaszárnya előtt meg is szólított egy rendőrt: hány óra? Hajnali három. Mindjárt virrad. Lépésben indul tovább. De ott, a Két golyó kávéház irányában, mint a rakéta, szikrázik föl emlékezetében a Deák István esete...

Folytatjuk.

Hirdetmény.

Közhitre teszem, hogy kézi-zalogként elhelyezett 750 darab Wertheim kezi vas pénzszekrény adós késedelme folytán Debrecenben Ferenc József- (Piac-) utca 6. számú ház zsákáru üzlet-helyiségében 110 millió korona kiküldési ár mellett az árverés előtt felolvasandó árverési feltételek szerint, szükség esetén kiküldési áron alól is, közjegyző közbenjöttével, a Kereskedelmi törvény 306. §-a értelmében, leg-többet ígérőnk eladatik. Erdeklődők az elárverezendő árut és árverési feltételeket naponta az üzleti órák alatt a fenti helyen megtekinthetik.

Debrecen, 1925 március 11-én.

Dr. Farkas Ignác, ügyvéd.

Ad. 3542-925. VII.

Árlejtési hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város közönsége a városi épületeknek 1925-1926-1927. években való fentartásához kömüves, cserép és palafedő munkáknak biztosítására — azon kijelentéssel azonban, hogy ezen munkák végzésére csak helybeli iparosok pályázhatnak — zárt ajánlati versenyt hirdet.

Ajánlat csakis a Debrecen sz. kir. város által kiadott ajánlati és költségvetési űrlapokon tehető, melyek a városi műszaki ügyosztályban (Rendőrségi palota, 3-ik lépcső, III. emelet) 10 aranykoronáért megszerezhetők.

Ugyancsak a műszaki ügyosztályban a kiírási művelet naponta 8-11 óráig megtekinthető.

Az ajánlatok lepecsételt borítékban „Ajánlat a városi épületek fentartási munkájára” felirással ellátva, Debrecen sz. kir. város műszaki ügyosztályába 1925. évi április hó 4-én déli 10 óráig adhatók be s ugyanazon nap d. e. fél 11 órakor ugyanott nyilvánosan bontatnak fel.

Később érkezett vagy a feltételeknek és ezen hirdetménynek meg nem felelő és utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Ajánlattevők kötelesek az ajánlati összeg 2 százalékának megfelelő bánatpénzt f. évi április hó 4-én d. e. 9 óráig a város házipénztárába letenni s az erről szóló elismervényt az ajánlathoz csatolni.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig maradnak kötelezettségben.

A város fentartja magának azon jogot, hogy az ajánlatok közül szabadon választhasson, vagy azok mellőzésevel a munkálatokat más uton biztosíthassa.

Kelt Debrecen sz. kir. város Tanácsának 1925. évi március 9-én tartott ülésében.

Városi Tanács.

A szerkesztésért felelős:
POSCH DEZSŐ.

**Gyakorlott
gyors és gépirónó
felvétetik**

„Stefánia” Kőolajkereskedelmi rt.
Hatvan-u. 53.

Bérrautók legolcsóbban Vértessy Jánosnál.

Telefon éjjel-nappal: 1042.

Autogén hegesztés, minden gépjávitás, Miklós ucca 53. szám.
(Lakás Arany János ucca 24. sz.)

A
Baksör
esapolást a
Sambrinus
már megkezdte.

Elousztithatatlan Rábaszekér

kerekek, hintó gummikerekek

RIESZ HENRIK
kocsi gyárában.

PRÉCZ kárptos, Hatvan ucca 41. szám.

Raktáron: heneserek, díványok, szalon és bőr garnitúrák. — Afrik- és lószőr matracok mélyen leszállított áron kaphatók.

M. NAGY MIHALY

kalapos mester. — Női- és férfi kalpok nagy raktára.

Debrecen, Csapó ucca 17.

(Szinházi átjáró.) — Telefon 10-38.

Alakítások pontosan eszközöltetnek. — Uj női szalmakalapok 60,000 koronától.

Sürgősen eladó két garnitúra magánjáró cséplő

Tanulókat felvesz:

Vértessy János

Miklós ucca 53. sz. — Telefon 10-42.

Lapkihordót

felveszünk az

EGYETERTÉS

kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

MEGJELENT!

SZATHMÁRY ZOLTÁN
A DEBRECENI SZINHÁZ TÖRTÉNETE.

K A P H A T Ó:
„MÉLIUSZ”
KÖNYVKERESKEDÉSBE

KIZÁRÓLAG ELSŐRENDŰ MŰBUTOR

ELADÓ EBÉDLŐ-, HÁLÓ és LAKK csiszolt háioszoba
WEISZ FERENC

Telefon 10-89.
asztalos mester Fűrdő u. 4., közvetlen a Margit-fürdő után

APRÓHIRDETÉSEK**Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa**

az ön apróhirdetését 8000 koronáért, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy a Tiszántul Hírlap kiadóhivatalában és a Csáthy-féle könyvkereskedésben (Piac ucca.).

Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 8000 koronát, minden további szó 800 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik.

Házasság

Szórakozó
és mozi partnert keres intelligens fiatal ember. „Uri fiu” jelígre az Egyetértésbe. 2155

Eletunt
jelígre levél ment a Hajdúföld kiadóhivatalába, kérem átjuttatni. H631

Ismeretség
hiányában ezuton férjhez adnám faluról beköltözött 35 éves, kiválóan házas, mindenhez értő, művelt úri leány hógomat, kinek gyönyörű kelengyén kívül két szoba butora és 20 hold földrésze van. Csak feltétlen komoly, intelligens urak levelére válaszolok. Levelet „Aranyziv” jelígre a Hajdúföldbe kérek. H630

Ajánlat

Magános
intelligens fiatal urinó házvezetőnői állást vállalna vidéken (nagyobb kaucióval. Cim Egyetértésnél. 2165

Különbejárati
jól butorozott szoba központon, esetleg elhatással is, kiadó. Cim Egyetértésnél. 2166

Atadó
lakás, egy szoba, konyha, fűkamara, padlás és sertés tartás. Homokkert, Hegyi Mihályné ucca 26. sz. 2168

Butorozott
szoba 15-re kiadó egy vagy két ur részére. Darabos u. 35. Értekezni fél 1-től 2, 6-tól 8 óráig. 2171

Pénzkölcsönök
háza, földre és váltóra legelőnyösebben közvetít a Közvetítő Bank, Piac ucca 42. 1611

Üzlethelyiség
lakással azonnal átadó. Cim a kiadóban. 2154

Ujléta-vámospécsi
saját termései fájhorok kisebb vagy nagyobb tételben bármikor kaphatók. 50 Ft-en felüli vételnél 10% árengedmény. Debreczen, Kossuth ucca 9., I. e. 2006

Kettő mázsa búzát
fizetek két szoba, konyha, mellékhelyiségekből álló üres lakásért. Cim Kontsek főközlet, Piac ucca 22-24. 1964

500 katasztrális
holdas szabócsi birtok, Decrecenről 18., vasutállomástól 3 kilométernyire, haszonbérbe adó. Bővebbet Deák Ferenc ucca 6., ügyvédi irodában. F563

husvéti kokadi bor
25 literrel feljebb literenként 17,000 koronáért kapható Széchenyi ucca 25. Weisznál. F560

Gyümölcsfák,
garantált, elsőrendű legkiválóbb fajokban, kisebb-nagyobb tételben kapható Szabó fűvészkeri kertésznél. — Lerakat Fűvészkeri u. 4. sz. T707

Két
kisebb butorozott szoba, mellékhelyiségek nélkül azonnal kiadó. Cim a kiadóban. H609

Mag,
garantált, adagja 1000, szegfű 5000. Koszoru, felirattal 120,000 Pacczeltnél. T753

Uj
egy szoba, konyha, nagy udvar, kerttel, esetleg istálló is kiadó, azonnal beköltözhető. Értekezni Erzsébet u. 61. H619

30-35 millió
korona heti kamatra arany- és ékszer fedezet mellett kiadó. Cim a Függetlennél. F613

Eleserőlném
főtérhez közel fekvő, két kisebb szobából és tartozékaiból álló lakásom olyan hasonló, de nagyobb lakással, hol servertartás meg van engedve. Lehet közeli kertben is. Cim a Függetlennél. F581

Betársulnék

női szalon vagy más jó életképes meglévő üzletben.
Igen szép lakással rendelkezem.
Cim a kiadóban.

Kiadó
két ágyas butorozott szoba, vagy butor nélkül külön konyhával, léleppel. — Harsányi Gusztáv ucca 13. sz. Homokkert. T767

Soffőriskola és a legolcsóbb berautók

KISS AUTO-, motor- és gépműhelye, Erzsébet ucca 20. szam.

Eladó különböző autók, gőz- és motoros cséplőgépek, motoros szántógépek. Szakszerű javításokat a legolcsóbb árban készítek. TELEFON: 901.

Jó
házból való kis leányt keresek nappalra gyerek mellé, Cim Jókai ucca 22. 2162

KERES
uri ember különbejárati uccal butorozott szobát, ur helyen ebéd-, vaesorával. Ajánlatot Egyetértés kiadóhivatalába „Tiszviselő” címre kér.

KÉT
szobás lakást keresek léleppel. Ajánlatok az Egyetértéshez. Esetleg egy szoba, konyha és verandás lakást adok. 1562a

Használt
könyveket egész könyvtárat állandóan vásárol Harmathy könyvkereskedése Fűvészkeri ucca 14. H517

Hádogos-
és fényező tanoncok jó fizetéssel felvételnek Gebauer fémárgyárnál Homokkert, Hid u. 10. T703

Lakótársat
keresek második kereskedelmi fiatalemberhez teljes ellátásra. Cim a kiadóban. F616

Dobozokban szépen agyusztált saját gyártmányu bonbonokat, gyermek piskótát, kétszersüteket, változatos töltött thea-süteményeket, finom desszerteket, különlegességeket. Raktáron tartok a legjobb szarncsi csokoládékat napi árakban. Mindennemű cukrászati megrendeléseket legizlésebben elkészítek.

Kovács cukrász

Kálvin-tér 5. szám. — Kollégiummal szemben.

Haszonbérbe
adó 15 holdas szőlő telep, közvetlenül a város alatt, beköltözhető jó lakással. Cim a kiadóban. T768

Zongora,
jó gyártmányu, bérbeadó. Cim a kiadóban. T768

Jó
munkás, fiatal férfiszabóság, női munkához is értő, nőtiszabósághoz ajánlkozik. Cimet a Hajdúföldhöz kér. H634

Utlevélek
láttaozását (Jugoszláviába is), optálást, honosítást, fordítást bármely nyelvre leggyorsabban végzi. Fuvarelvél felülvizsgálat. Piac u. 42., az udvarban. H638

Kereslet

Mérleget,
hitelet, 2 kilósat veszek sulyokkal. Paczelt, Püspöki palota. 2170

Kabátmunkás
felvétetik. Széchenyi u. 7. I. e. 2172

Perfekt
gépiró és könyvelő irodai, esetleg pénztári állást keres. — Cim az Egyetértésnél. 2144

Szobaleány,
feltétlen meghízható és jó megjelenésű azonnal felvétetik. Kossuth u. 29. sz. 2147

Farkaskutya,
sárga és hátán feketés árnyalattal, him, szombaton elveszett. Nyomra vezető vagy megtaláló jutalomban részesül Részner főállatorvosnál, Arany János u. 28. sz. H635

Egy
csinos kiszolgáló leányt felveszek Színházi Bodegáha, Batthyányi u. 1. sz. H639

Elveszett
az Arany-Bika szálló előtt Márkus Katalin névre szóló okmányok. A becsületes megtaláló sziveskedjék a rendőrségre beadni, jutalomban részesül. T

Eladás

Eladó
egy cimbalom és egy szoba, konyha elcsereendő. Darabos ucca 23. sz. 2167

Eladó
ház Csapóker, Klapka ucca 19. szám. Értekezni lehet József kir. herceg ucca 6. szám, a házfelügyelőnél. 2169

Eladó
hulladék keményfa deszkák. József kir. herceg ucca 6. 2173

I mmázsa
sós szalonja eladó, kisebb tételben is. Kgrja 26,000. Kinizsi utca 60. szám. 2174

Hajdusámszonban
Rákóczi ut 707. számú ház eladó. — Üzletnek igen alkalmas. 2175

Eladó
hentes- és meszaros üzlet a város legforgalmasabb helyén, berendezéssel vagy berendezés nélkül minden elfogadható árért. Cim a kiadóban. 2146

Eladó
a Dőszegi útfélen levő Györfy szőlő telepen peronospora mentes, fajtiszta Rizling, Ezerjó, Kövidinka sima szőlővessző. Érdeklődni a helyszínen. 2152

Eladó
Öndöd, Percz-dűlőben 5 kat. hold föld búzavetéssel. — Kiadó kis Macson 13 kat. hold föld megszántva, azonnal átvehető: Veress ucca 20. 1910

Paragott
hálószoba butor sürgősen, olesón eladó. Megtekinthető délelőtt. — Bundi u. 8. 2025

Német
kisasszonyt keresek 3 éves kis fiam mellé Nyiregyháza. Ajánlkozni lehet a Rózsa áruházban, Debreczen, Alföldi palota. T771

„B” hatás
tisztviselő irodai alkalmazást keres. Cim a kiadóban. H633

2-3 szobás
fürdőszobás lakást keresek léleppel, esetleg garzon lakással cserél. Sándor ékszerész. H637

EGY
látható írásu Curir gép olesón eladó Egyetértésnél. 1776

Eladó
többféle féderes koszik és kocsiszekerények, ke-rekek. Nagy Imre Pesti ucca 7. F574

Kismaeson,
a Dragotha-féle birtokból 18 és 20 hold elsőosztályu föld részletekben is eladó. Dr. Pécsy ügyvédnél, Verbőczy u. 2. sz. T696

Eladó
gyümölcsös Tócsóker, Aczel ucca 16. Azonkivül a város közepén 247 □-öl üres telek. Értekezni Csapó u. 27., háztulajdonosnál. H601

Eladó
sürgősen és olcsó áron a Perczes ucca 7. és Maróthy György ucca 18. sz. ház, négy szobás beköltözhető lakással. F580

Rétösüzlet,
kitűnő helyen, törleszteni eladó. Érdeklődők „Textil” jelígre kiadóba irjanak. F605

Öndödon,
Veréb dűlőben, a 7-ik km-nél eladó 3-4 hold föld. Értekezni Batthyányi 17., ügyvédi iroda. H622

Boeskalkertben
nagyobb mennyiségű fájbor hordónként is eladó. F614

Eladó!

mindenféle butorok jutányos árban

Szentpéteri
Széchenyi ucca 8. sz.

Eladó
azonnal beköltözhető, nagytérű sarakház. Pénzbefektetésnek, üzletnek kitűnő. — Szent Anna 49. T772

Villanyerőre
berendezett tűzifa-, fűrés és aprítógép, motorttal együtt, körfűrészlapok, stráfszeker, talyiga eladók. Holczler faterlep, Károly Ferencz József ut 3-b. H632

7 hold
föld a Belleleglőn, 750 négyszögöl a Tégláskertben eladó. Értekezni lehet Harsányi Gusztáv ucca 19. Homokkert. H636

ÉRTESÍTÉS.

Urídvat szabóuzememet áthelyeztem Piac ucca 26. sz. alá Passage, Gambrinusszal szemben. Dus választék külföldi szövetekben.

Tisztelettel:
MORGENSTERN MANÓ.

Fodrász forgószékek
állandóan készülnék

olcsóban mint bárhol

Szóbel asztalosnál
Széchenyi ucca 19. sz. alatt